

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ



МЫСЛИ ВСЛУХ

Актуальное
интервью

- Виктор Иванович, знаю, вы занимались общественной работой, восседали на производстве в креслах руководителей разных уровней и рангов. Естественно, со многими "запятнами" в жизни накоротке. Скажите, с чего начинается порядок в доме? Не улыбайтесь. Жду ответа.

- Есть мудрое изречение: порядок начинается с порога. Я бы еще добавил: в селе - с крыльца, а точнее - с калитки во двор. Продолжу мысль: к домовитым хозяевам не войдешь в хату в обуви - вытреши о поло- вичок или чистую тряпку, разостланную перед дверью. Как правило, этот дом выглядит всесторонне образцовым: ограда не "пьяная", в палисаднике клумбы с цветами, по двору животные и птица не бродят.

Отвечаю на первую часть вопроса: общественник до мозга костей, занимал на производстве высокие должности. Это - если коротко. А подробнее - участвовал в выпуске стенгазет, был председателем общешкольного родительского комитета, в общей сложности более десяти лет входил в депутатский корпус сельского и районного Советов. С февраля этого года стал председателем Новопестеревского сельсовета. Какие претензии?

- И всюду, имеется в виду на всех уровнях своей занятости, ратовали за порядок? Конечно.

- Тогда почему благоустройство (в кавычках) вашего села просто шокирует. Вы о домовитых хозяевах подчеркнули в разговоре верно - все зависит от них самих. А кто же на территории вашего Совета хозяин? Не вы ли? Несомненно, вы - тогда почему?

- (прискорбное молчание).

ОТСТУПЛЕНИЕ АВТОРА.

Все уповают на то, что в Совете нет средств, депутаты "потеряли" активность, многие сельчане проявляют равнодушие. В итоге: на улицах, как говорят, черт ногу сломит. Обочины улиц (даже центральной - за что вдвойне обидно за новопестеревцев) заросли бурьяном, у новой кантонки совхоза "Новопестеревский" возвышаются железные каркасы от нагляд-

Эрудит В.И. Троц, ей-богу - эрудит. Знаю его давно - лет двадцать, наверное. И всегда поражаюсь его какой-то, на мой взгляд, особой прозорливостью (к примеру, выступил со статьей - "Прощайте, парткомы" и их, как таковых, как не бывало). Логически мыслит и доказывает, порой, правда, с юмором. И собеседник нередко не понимает: говорит он правду или смеется над чей-то близорукостью, закостенелостью. Таков уж характер у Виктора Ивановича. Принимайте как есть, товарищи, извините, господа.

Наша новая встреча произошла неделю назад. И В.И. Троц меня снова удивил. Но об этом ниже - сейчас о другом. Ехал я за материалом для газеты в Горскому - задержался в Новопестерево. Почему? Много лет кряду "лицо" этого села не меняется. И я, как журналист, не смог не задержаться.

ной агитации, а старое двухэтажное деревянное здание конторы этого же хозяйства взирает на прохожих пустыми глазницами, то бишь, окнами. Аж мурашки по коже! Местные-то привыкли. Посторонних бросает в дрожь. А что там, в этих бойницах?!

И еще. Территории почти всех соцкультурных учреждений не обижаются, в том числе и сельского Совета. На них крапива, полынь, репей. Правда, в двух шагах от входной двери сельсовета, наверное, с целью благоустройства кто-то в березовом палисаднике устроил сенокос. Уже копна возвышается. Вот каждый бы так бурьян перед своим домом уничтожал. И стало бы чище, благороднее. Не тут-то было. Мы не научились еще сами вытирать свой собственный нос. Все надеемся на дядю Сэма.

- Виктор Иванович, если Магомет не идет к горе, гора должна идти к Магомету. Вы ведь в единственном числе ничего не делаете. Вспомните слова: один в поле не воин. Нужно опираться на плечи помощников: депутатов, председателей уличных комитетов, активистов села.

- Что верно, то верно. Думаю, этим занимались и мои предшественники. В повестку дня сессий, исполнков вносили, несомненно, вопрос о благоустройстве и решали его. Но... увы!

- Что же мешает? Нет конкретности в принимаемых документах или деловитости у депутатов? А может быть, вы "не с той стороны" подходите к народу - односельчанам?

- Когда возглавил я депутатский корпус, дело вроде бы сдвинулось с мертвой точки. Было 19 человек. Провели сессию, возобновили деятельность комиссий, у кого много дел на производстве, освободили от депутатских обязанностей. Радовался начальу. Высказал мысль: по делам комиссий будем оценивать работу самого председателя сельского Совета.

И время полетело. Начал приглашать председателей комис-

ле все вопросы решают одни и те же депутаты - небольшая кучка людей. А здесь люди собираются разномолекий, говорливый.

- И что же дальше?

- Коллективно обговорили кворум от каждой улицы на сход - пять человек. К примеру, в Новопестереве восемь улиц - значит, с них должны принять участие в сходе не менее сорока человек. Кстати, не следует забывать и об активистах. Ведь в каждой деревне их немало. Уверен: работа в таких условиях пойдет успешнее, интереснее. Разговор же с глазу на глаз, точнее - глаза в глаза.

- Вы выразились: провел сход. Один, что ли? Какова позиция депутатов?

- Более повышенные требования предъявили к депутатам после второй сессии. Задача: все силы - на выполнение наказов избирателей. И началось! Некоторые сразу же выложили соответствующие документы о сложении с себя депутатских полномочий. А Татьяна Ивановна Евдокимова при этом сказала: "Вы стали председателем - значит, надо работать. А мы к этому не привыкли". Тут же заговорили о самороспуске. Правда, угласло все с надвигающимися праздниками. К этому вопросу больше не возвращались - может быть, мнение депутатов изменилось.

Пришел к выводу: в сельской местности основа сходов. А не сессии, исполнкомы, до народа решения которых зачастую не доходят. Они просто находятся в сельсоветах. А на сходах вопросы ставит сам народ - сам и контролирует их движение по инстанциям. Попробуй о чем-то умолчи, ох и достанется от односельчан. К тому же в актовом за-

щен. До проведения сходов (октябрь - ноябрь) полномочия Советской власти возьмет на себя малый Совет.

- Виктор Иванович, а ваше так называемое самоуправление не будет самоуправством?

- По законодательству наши бумаги по данному вопросу должны дойти до Верховного Совета Российской Федерации. Выборы органов местного самоуправления на сходах - это же эксперимент. Но мы до Москвы не дойдем - уйдет много времени.

А кто обществом будет управлять в этот период? Потому-то уверен: после деревенских сходов Новопестеревский сельсовет преобразуется в Новопестеревское сельское самоуправление. (Вывеска на здании: Российская Федерация - вверху. Новопестеревское сельское управление - внизу).

Продолжаю: на сходах избираются председатель самоуправления и старосты улиц. Старосты на своих улицах являются представителями государственной власти. Получается: в Новопестереве - 8 старост, в деревнях Печеркино и Мостовая - по одному в каждой. А всего в орган местного самоуправления войдет вместе с председателем одиннадцать человек. Если этот вопрос решится положительно, должности председателя

Совета и главы администрации автоматически отпадут (упраздняются). Кстати, практика показала, в лице главы администрации и председателя сельского Совета должен работать один человек. Главная задача малого Совета на сегодня: тщательный подбор кандидатур старост и председателя местного самоуправления. Ведь вместо 19 человек за жизнь и дела в селе будут отвечать одиннадцать человек.

- Не поспешно ли вы рассчитываете с одним органом власти, навязывая людям другую? И будут ли изменения? Председателей Совета в Новопестереве было немало, а до благоустройства как не доходили руки так и не доходят?

- Воли своей мы никому не навязываем. На сходах скажет свое слово народ. Это впервые.

Во-вторых. Сожалею, конечно, что в нашем государстве Советская власть свертывается (при ней мы родились - впитали ее помыслы, чаяния с материнским молоком). Может быть, это кому-то на руку? Вдумайтесь: глава администрации получает зарплату, а я, как председатель Совета, нет. Можно, думаю, сделать вывод из этого примера, как выглядит в глазах народа Советская власть? Отвечу: как любая организация, работающая на общественных началах, которую в любое время можно, грубо говоря, прихлопнуть.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Может быть, Виктор Иванович Троц в чем-то и не прав. Он, как и любой человек, может сомневаться, дискутировать, предлагать свои идеи. Это его право. А право читателей газеты "Наша жизнь" предложить ему альтернативу, поправить его, если он ошибается, так же высказать в печати свои мысли и предложения. Мы всеми своими помыслами и делами обязаны скращивать жизнь, думать о будущем наших детей и внуков.

Ждем ваших писем, дорогие читатели.

Записал Л. ШЕРИН.
На снимках: В.И. Троц; свалка за окрестностью села.
Фото С. ЛОПАТИНА.

